

# Ф ИНАНСОВЫЙ УПЕРМАРКЕТ

ФОНДОВЫЙ РЫНОК ВКЛАДЫ ИПОТЕКА ПЕНСИОННЫЕ ОТЧИСЛЕНИЯ ЖИЛЬЕ СТРАХОВАНИЕ БЕЗОПАСНОСТЬ ТОВАРЫ СКИДКИ

Уважаемые читатели, в рамках проекта «Финансовый супермаркет» редакция газеты продолжает рубрику

## ЧЕРНОЕ И БЕЛОЕ

Телефон горячей линии 777-012.

Каждый из вас может позвонить по телефону горячей линии и пожаловаться на плохое обслуживание и некачественные товары. Эти магазины попадут в черный список. Если же вы, наоборот, довольны тем, как вас обслужили, мы с удовольствием внесем название данной фирмы в белый список.

НАЛОГИ

# Деньги за зуб дают

**Жители Тверской области узнали, как правильно расстаться со своими деньгами и как их можно вернуть**

Декларационная кампания, начатая в январе этого года, подходит к своему завершению 2 мая — это последний срок подачи декларации о доходах физических лиц. В самый ее разгар налоговики на два дня забыли слово «нет»: провели по всей стране акцию «День открытых дверей для налогоплательщиков — физических лиц», во время которой консультировали граждан по всем видам услуг на месте, а также помогли заполнить декларацию. Причины для проведения такого масштабного мероприятия как минимум две. Во-первых, нередки случаи, когда налоговикам приходится возвращать на руки декларацию, так как почти половина из них заполняется с ошибками. А во-вторых, некоторые граждане по-прежнему не считают нужным отчитываться перед налоговыми органами за свои доходы. В первую очередь это относится к репетиторам и фрилансерам. Но теперь федеральные налоговые службы страны и за них взяли всерьез, как когда-то за тех, кто не декларировал доходы от аренды. Кстати, за 2011 год перед казной отчитались 1299 арендодателей, тогда как несколько лет назад вообще ни одного. В целом налогоплательщики стали охотнее декларировать свои доходы. Как нам сообщили в пресс-службе УФНС по

Тверской области, за 2011 год налоговыми органами было получено 65 тыс. деклараций по налогу на доходы физических лиц, что на 7,4 тыс. больше, чем в 2010 году. Это свидетельствует о том, что налоговая грамотность граждан растет. Однако налогоплательщики в большей степени используют ее в своих интересах. Например, 60% налогоплательщиков, которые успели подать декларации до 1 апреля, предстоит выплатить в бюджет 41,7 млн рублей. А вот сумма налоговых вычетов, за которыми обратились жители области, к этому моменту составила почти 350 млн рублей. Налоговики отмечают, что многие, как и прежде, забывают отчитаться о доходах от продажи машины или, например, дачи, зато от желающих получить налоговый вычет, скажем, за лечение зубов, фактически нет отбоя.

Понятно, почему в рамках акции «День открытых дверей» особой популярностью у тверских налогоплательщиков поль-



**Налогоплательщики по-прежнему забывают отчитаться о доходах от продажи дачи или машины. Зато от желающих получить налоговый вычет за лечение зубов фактически нет отбоя.**

зовались семинары и лекции, посвященные порядку предоставления социальных и имущественных вычетов. По словам одной

из слушательниц лекции — пенсионерки Тамары Лытневой, ей удалось узнать, как получить возврат подоходного налога за обучение: «Моя сноха учится в вузе, и я когда-то краем уха слышала, что государство возвращает часть денег, потраченных на образование, но когда стала интересоваться этим вопросом, поняла, что без помощи специалистов мне не справиться, поэтому я сегодня здесь». Несмотря на то, что в целом налоговая грамотность населения медленно, но верно растет, с применением знаний на практике тоже есть проблемы. Это в первую очередь касается

использования электронных сервисов, которые УФНС активно внедряет. Некоторые налогоплательщики при слове «интернет» или «электронные сервисы» впадают в состояние легкой паники. Особенно это касается более старшего поколения, которое до сих пор предпочитает ходить в налоговую с бумажками. Нет, бумажки, конечно, еще принимают. Хотя скоро нам придется все это освоить: не за горами то время, когда официальные ведомства будут взаимодействовать с населением исключительно через глобальную сеть. Уже сейчас на сайте УФНС по Тверской об-

ласти можно не только узнать о своей задолженности перед казной, но и, например, предоставить налоговую и бухгалтерскую отчетность в электронном виде. Всего на сайте Тверской УФНС в настоящее время функционирует 26 различных электронных сервисов, благодаря которым можно сэкономить несколько часов жизни.

Очевидно, что процесс взаимодействия налоговых инспекций и населения становится все более отлаженным. Но даже при таком современном подходе человеческого фактора никто не отменял: в этом вопросе важны профессионализм и приветливость, с одной стороны, равно как сознательность и ответственность — с другой.

Александр АНОСОВ

### Цифры темы

- Почти 2 тыс. деклараций по налогу на доходы физических лиц формы 3-НДФЛ принято в УФНС России по Тверской области за два дня проведения всероссийской акции «День открытых дверей для налогоплательщиков — физических лиц»
- Более 5 тыс. налогоплательщиков — физических лиц обратились в эти дни в налоговые инспекции Тверской области за консультациями
- Порядка 200 тыс. человек только в марте 2012 года посетили сайт УФНС России по Тверской области
- Около 4 тыс. человек зарегистрированы сегодня на сайте Тверской УФНС в качестве пользователей «Личного кабинета налогоплательщика»

### ПАМЯТКА

До 2 мая заявить о своих доходах должны: предприниматели, которые находятся на общем режиме налогообложения, частнопрактикующие адвокаты, граждане, получившие доход по договорам найма или аренды, репетиторы и фрилансеры, осуществляющие свою деятельность также на основе договора. Кроме того, отчитаться по доходам необходимо тем, кому, к примеру, приходилось сдавать металлолом или посчастливилось выиграть в лотерею. Штраф за несвоевременно поданную декларацию составляет как минимум 1 тыс. рублей. Конечный срок уплаты налогов — 15 июля.

Межрайонные ИФНС России № 10 и № 12 по Тверской области.		Информация для клиентов
КЛИЕНТ	ОКНО	
1470	03	Налогоплательщики, пропустившие свою очередь, будут автоматически приглашены в ближайшее время.
1264	32	
1431	33	
5105	36	
1495	13	
1457	34	
1571	08	

